县人社局综合服务分区"一件事一次办""一窗"办理服务

## 让群众办事省时省力又省心

本报记者 王美娟 包利海



为适应当前疫情防控形势,助力全面恢复经济社会秩序,优化营商环境,县人社局认真履职,围绕养老保险、社保卡等相关业务服务,打出政务服务"组合拳"。其中,有这样一个窗口,工作人员全部是女性,她们发挥女性特有的细致和坚韧,用"耐心、细心、诚心、贴心、热心"营造良好的营商环境,受到了办事群众的一致好评,并多次获得巾帼文明岗荣誉。这就是县人社局综合服务分区。

县人社局综合服务分区主要提供 养老保险、社保卡等相关业务服务,在

关联事项"打包办"、高频事项"提速办"、所有事项"简便办"的基础上,已实现退休申报、审批、发放"一窗"办理。为更好地服务群众,近日,县人社局新安装叫号系统并已投入使用,进一步提高了工作效率和服务水平。

据介绍,自年初至今,我县机关事业单位参保531家,参保人数24088人,其中在职13841人,退休10247人。为全县机关事业单位退休"中人"3122人准确计发养老保险待遇。城乡居民养老保险参保28.7万人,发放待遇2913.34万元。工伤保险参保3134户,正常参保29267人,失业保险参保3217户,正常参保30479人,做到"应参尽参、应保尽保"。县人社局综合服务分区"一件事一次办""一窗"办理,让办事群众真正体验到了办得快、跑得少、服务有温度的政务服

务,受到办事群众的高度赞誉。

退休审批职能内嵌人社中心服务 大厅与退休申报、档案筛查等业务"一窗"办理并与营商局政务网联通。该 项工作的开展,实现了群众在家就可以申报退休,在退休的下月即可领取 到养老金,实现了"最多跑一次""一件 事一次办"的多年夙愿。

下一步,县人社局将继续以"快办行动"为载体,以"标准化建设"为抓手,以"持续优化营商环境"为主线,不断优化人社服务质量,精心打造人社服务品牌,让人社服务再提速,营商环管更升温

打破部门与领域的壁垒,让"一件事一次办""一窗"办理等改革落到了实处,确保群众办事减时间、减资料、减环节,让群众深切感受到"速度快、效率高、服务好"的政务服务新气象。

## "锋源贸易"有序复工复产

本报讯(记者 谢红静 李司佳) 4月26日,记者走进阜新市锋源贸易 有限公司厂区,公司总经理王灏伦介 绍,"在复工复产之前,我们在疫情防 控、人员返岗、原料供应等方面做了充 分准备,接到复工复产的通知,30余名 员工将于明天全部返岗,积极投入到 生产一线当中"。 阜新市锋源贸易有限公司是一家石英砂生产、销售的企业,占地面积10000平方米,总投资2500万元,主导产品为精品砂和普砂。建成成品库、原料库、生产车间及相关附属设施等,主要购置石英砂生产线两条,引进原料仓、给料机、立轴式高级制砂机等先进设备14台套,月产量4000余吨,年总

产值可达2000万元,实现利税200万元。作为卧凤沟乡扶贫产业项目,还可带动周边30余名劳动力就业,实现百姓在家门口就业,群众增收致富。

据介绍,下一步,公司将做大做强产业链延伸,建立高标准大板材生产线,多为家乡纳税,带动更多百姓就业,助力乡村振兴,为我县高质量发展贡献力量。

#### 我县新冠疫苗接种服务再升级

# 确保"一老一小"安心接种

本报记者 王美娟 张 彪

自新冠疫苗接种工作开展以来,我县结合实际,统筹做好老年人和儿童疫苗接种工作,以"主动担当、奋勇争先、高效务实"的工作作风,切实推动疫苗接种工作落实落细落地,全力构建群体免疫屏障。

让疫苗"多跑路"、群众"少跑腿" 是我县疫苗接种温情服务的一个缩 影。针对排查出来的未接种疫苗、身 体不便前往接种点接种的人员,我县 组织医护人员通过上门服务方式,对 老年人的身体状况进行现场评估,并 动员接种新冠疫苗。

"接种疫苗一方面是为了出行方便,更重要的是起到强化身体免疫作用。""孩子们回来看你,大家都不用担心了,你的健康也有保障……"4月22日,沙拉镇卫生院医护人员张洪权和代鹏飞,在上等皋村75岁村民张淑珍

家中,认真向老人及家人宣传疫苗接种的好处。听完他们的耐心讲解,张淑珍女儿高瑞艳当即决定带母亲接种新冠疫苗。

通过走村入户,面对面向群众宣传接种疫苗的重要性与必要性,"扫清"疫苗接种认知"盲点",为有疑虑的老人送去"定心丸"。对于行动不便、听力不好的老人,工作人员就主动靠前——做好延伸服务,让疫苗接种工作有速度、有温度。

开展儿童人群新冠疫苗接种,是 筑牢社会免疫屏障的重要组成部分。 针对儿童群体,我县各医院的疫苗接 种点做足了安全保护措施。

县中医医院疫苗接种门诊负责人 孔祥迪介绍,"我们在接种前,首先要 确保接种儿童身体条件符合新冠疫 苗的接种要求,如果儿童正在发烧、 咳嗽,或处于疾病的急性发病期,建议暂缓接种;刚接种过流感疫苗、狂犬疫苗以及基础疫苗的,需要间隔14天以上才可以接种新冠疫苗;接种前避免空腹、劳累。同时,我们工作人员帮助市民进行网上注册、登记体人员帮助市民进行网上注册、登记体外况,排查是否存在禁忌症,由家上等状况,排查是否存在禁忌症,由家人医智知无误后接种。接种后,在留观区留观30分钟。其间,医生会及时询问是否出现不良健康情况,以便迅速处理。留观后告知家长注意事项和第二针剂时间。"

为了尽量不影响孩子们的学习和生活,县卫健局组织医护人员,深入幼儿园、中小学校园为学生进行接种。截至目前,全县99.22%的学生完成了疫苗接种。

#### 县住建服务中心开展环境卫生综合整治行动

### 开启城市"美颜"模式

本报讯(记者 丁枫林 刘 超) 为加强县城环境卫生整治工作,营造整洁优美、文明祥和的节日氛围,创造洁净、舒心的生活环境,全面提升县城整体形象,在五一劳动节来临之际,县住建服务中心组织全体职工于4月24日起,开展为期3天的县城环境卫生综合整治行动,为城市开启了"美颜"模式。

为确保此次整治行动高质量开展,

县住建服务中心党政负责人带队指挥, 机关党员干部齐上阵,共出动人员240 人次,大小车辆30台次,依次对县城文 化路、人民大街、发展大街等18条主要 街路两侧、人行道板上的杂草等垃圾进 行了集中整治清理,消除卫生死角,还 出动降尘喷雾车、洒水车对县城街路进 行多频次降尘作业。

同时,对玉龙公园、希日塔拉公园

河堤围栏、公园设施等进行了维修和改造。在此基础上,针对公园内的环境卫生开展了集中整治,共清理面积约20万平方米,拆除倒伏河堤围栏200延长米。

通过此次环境卫生集中整治,让 县城内的环境卫生面貌一新,为广大 群众营造了一个干净舒心、整洁有序 的居住环境和节日氛围。

# 出门戴口罩 进门就洗手

### 新闻速递 News Expres

### 我县六乡镇完成全员核酸检测工作

本报讯(记者 潘佳慧于水)根据市、县疫情防控工作总指挥部统一部署,为切实保障人民群众生命安全和身体健康,4月26日,我县阜新镇、王府镇、东梁镇、佛寺镇、伊吗图镇、七家子镇开展全员核酸检测工作。

县委、县政府相关领导深入核酸采 样点检查相关工作。

县委、县政府相关领导一行仔细察看采样点的整体布局、现场组织、人员安排、采样流程、安全管控、秩序维护等相关工作情况,并叮嘱相关工作人员要维护好现场秩序,引导群众保持好一米以上距离,有序排队进行核酸采样。

记者分别在佛寺镇团山子村、牛心村,东梁镇吐呼噜村,阜新镇巴斯村等核酸采样点看到,村民在村工作人员、志愿者、医护人员的统一组织、引导下,正有条不紊、井然有序地进行核酸检测。群众在排队检测过程中全程佩戴口罩,保持一米安全距离。在广大村民的积极配合下,核酸检测工作有速度、有质量、有温度。截至26日晚,阜新镇、王府镇、东梁镇、佛寺镇、伊吗图镇、七家子镇核酸检测工作已全面完成。

### 巴斯营子村 做实核酸采集现场风险管控

本报讯 (记者 于长江 刘 超) 4 月 26 日下午,记者在阜新镇巴斯营子村 文化广场核酸检测点上看到,村民们在 工作人员的组织下,严格执行"一米线" 的距离标准,有序地进行核酸检测。村 第一书记齐楠告诉记者,这一规范、有序 的结果得益于村两委班子务实的工作作 风和村民素质的不断提升。

据了解,此前,为确保保质保量地完成全村核酸检测采集任务,巴斯营子村两委班子还制订了《阜新镇巴斯营子村新型冠状病毒核酸检测工作实施方案》。

在这次开展的核酸检测工作中,巴斯营子村采取三项措施。一是按居民组实施了错峰检测安排,从源头上减少了人员聚集扎堆的现象。二是前移了核酸检测登计处,增加了核酸检测登记和核酸检测采集点的距离,再次避免了人员聚集扎堆的现象。三是设置了核酸检测通道,标记了"一米线"点位。该村还在上级安排的公安民警、志愿者服务的同时,在村里组织了以党员、积极分子为主的服务队协助核酸检测工作人员维护秩序。村两委班子成员还组成了巡查组,不间断地在核酸检测点巡查,并做好应急处治工作,确保了在规定时间内,保质、保量完成全村核酸检测采集任务。

# 老河土小学 演练促提升 筑牢防疫墙

本报讯 为进一步提高学校对新冠 肺炎疫情应急处置能力,确保师生身体健康和生命安全,为复学做好准备,近日,老河土小学举行疫情防控演练活动。

疫情防控演练包括学生人校发现体温异常情况、教师午检过程中发现学生体温异常情况、模拟学生食堂就餐等三个模拟场景。演练过程中,学校各部门按照实战演练要求分工合作、密切配合,圆满完成了此次疫情防控演练任务,达到了演练目的,为学校疫情防控工作打下坚实基础。 (老河土小学)

# 森林防火人人有责